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ANEXO 1 

TAMAÑOS DE TAMICES ESTÁNDAR 

 

Fuente: (Richardson, Harker, & Backhurst, 2002, pág. 5) 
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TAMIZ ORTO ALRESA MOD. VIBRO 

 

Criba de sobre mesa equipada con 5 cribas ORTO-ALRESA VIBRO 

MARCA: ORTO-ALRESA 

VOLTAJE: 220 V 

FRECUENCIA: 50 Hz 

VELOCIDAD: 2.500 RPM 

CONSUMA (A): 0,5 A 

CONSUMO (W): 100 W 

CONTROL: Analógico 

TAMIZ INCLUIDO: 

• En INOX 316 

• Porosidad:0,2 mm, 0,25 mm, 0,4 mm, 0,63 mm y 1 mm. 

• Diámetro de la pantalla: 200 mm. 

• Altura: 50 mm 

Fuente: Elaboración propia, 2024 
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ANEXO 2 

PLANOS DE DISEÑO DEL MOLINO 
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ANEXO 3 

CARACTERISTICAS TECNICAS DEL MOTOR 
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ANEXO 4  

CONSTRUCCION DEL EQUIPO 

Figura 5-1 

Compra de piezas y materiales para la fabricación del molino 

 

Fuente: Elaboración propia, 2024. 
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Figura 5-2 

Fabricación de las partes del equipo 

 

Fuente: Elaboración propia, 2024. 
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Figura 5-3 

pulido y lijado de las piezas del molino de martillos 

 

Fuente: Elaboración propia, 2024. 
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ANEXO 5 

PRUEBA DE MOLIENDA CON LAS DIFERENTES MUESTRAS 

PREPARACION DE LA MUESTRA 

Figura 5-4 

Proceso de molienda con el molino de martillos 

 

 

Fuente: Elaboración propia, 2024. 
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MOLIENDA 

Figura 5-5 

Molienda de la materia prima 
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Fuente: Elaboración propia, 2024. 
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LIMPIEZA DEL EQUIPO 

Figura 5-6 

Limpieza del equipo 
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Fuente: Elaboración propia, 2024. 
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TAMIZADO 

Figura 5-7 

Tamizado del producto. 

 

Fuente: Elaboración propia, 2024. 
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Figura 5-8  

Maíz tamizado 

 

Fuente: Elaboración propia, 2024. 
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Figura 5-9 

Frijol tamizado 

 

Fuente: Elaboración propia, 2024. 
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Figura 5-10 

Trigo tamizado 

 

Fuente: Elaboración propia, 2024. 
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ANEXO 6 

RESULTADO DE LOS ANÁLISIS FISICOQUIMICOS DE LAS MUESTRAS 
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ANEXO 7  

MANUAL DE USO Y MANTENIMIENTO DEL MOLINO DE MARTILLOS 
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Manual de Uso de Molino de Martillos 
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1. DATOS GENERALES 

Este manual describe la operación y el mantenimiento de un molino de martillos 

para la molienda de granos (frijol, maíz y trigo) y otros materiales similares. La 

máquina permite la obtención de partículas de distintos tamaños mediante el uso de 

tamices de diferentes diámetros. 

2. CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS: 

Material de Percusión: Acero AISI 1018 templado. 

Material de la Cámara de Molienda: Acero ASTM 131 A. 

Relación de Transmisión: 1.07. 

Capacidad de Molienda Recomendada: 3 kg por operación. 

3. COMPONENTES PRINCIPALES: 

Martillos: Elementos de percusión que trituran el material. 

Cámara de Molienda: Espacio donde se realiza la molienda. 

Tamices: De 1, 2 y 3 mm para controlar el tamaño de las partículas. 

Motor: Proporciona la energía para el funcionamiento. 

Estructura Base: Soporte que da estabilidad al equipo. 

4. PUESTA EN MARCHA 

4. 1. INSPECCIÓN INICIAL 

Verificar Condiciones del Equipo: Asegúrese de que todas las piezas estén en buen 

estado y ajustadas. 

Limpieza: Compruebe que la cámara de molienda y los tamices estén libres de residuos 

de operaciones previas. 

4. 2.  INSTALACIÓN DEL TAMIZ 

Seleccione y coloque el tamiz adecuado en la cámara de molienda: 
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• 1 mm para obtener partículas finas. 

• 2 mm para partículas de tamaño medio. 

• 3 mm para partículas gruesas. 

4. 3. CONEXIÓN DEL EQUIPO 

Conecte el equipo a la fuente de alimentación y asegúrese de que esté 

correctamente aterrizado para evitar cortocircuitos. 

4. 4. PRUEBA DE FUNCIONAMIENTO 

Encienda el motor brevemente para verificar que todo funcione sin problemas. 

Escuche posibles ruidos inusuales y asegúrese de que el motor funcione sin vibraciones 

excesivas. 

5. OPERACIÓN 

5. 1. CARGA DE LA MUESTRA 

Coloque un máximo de 3 kg de material en la cámara de molienda. 

Asegúrese de que la tapa de la cámara esté bien cerrada antes de iniciar la operación. 

5. 2. ENCENDIDO Y CONFIGURACIÓN 

Encienda el molino de martillos. 

Ajuste la velocidad según el tipo de material y las especificaciones técnicas. 

5. 3. PROCESO DE MOLIENDA 

Supervise la operación para verificar que el material no se acumule y que el equipo 

funcione sin obstrucciones. 

Nota: Es recomendable no alejarse del equipo durante la molienda para poder 

detener el proceso en caso de obstrucciones o problemas. 

5. 4. APAGADO Y DESCARGA 

1. Apague el molino al finalizar la operación. 
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2. Espere a que el equipo deje de girar por completo antes de abrir la tapa. 

3. Retire el material molido y límpielo de cualquier residuo para que esté listo para 

su próximo uso. 

6.  MANTENIMIENTO 

Para prolongar la vida útil del molino y mantener su rendimiento, siga estas 

recomendaciones de mantenimiento: 

6. 1.  LIMPIEZA 

Limpie el equipo después de cada uso, retirando cualquier residuo de la cámara de 

molienda y los tamices. 

Evite la acumulación de polvo y partículas, ya que esto podría afectar la eficiencia del 

equipo y la calidad de la siguiente molienda. 

6. 2. REVISIÓN DE COMPONENTES 

Martillos: Inspeccione el estado de los martillos y reemplácelos si presentan desgaste 

significativo. 

Tamices: Revise que los tamices no estén obstruidos o dañados, y cambie aquellos que 

muestren signos de desgaste. 

Motor: Verifique que el motor funcione correctamente y sin sobrecalentamiento. 

6. 3. LUBRICACIÓN 

• Lubrique el motor y las partes móviles del equipo de acuerdo con las 

especificaciones del fabricante o cuando se presenten signos de fricción. 

• Use lubricantes recomendados para garantizar un rendimiento óptimo y evitar 

el desgaste prematuro. 

6. 4. ALMACENAMIENTO 
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Guarde el equipo en un lugar seco y limpio, lejos de humedad y polvo cuando 

no esté en uso. 

ANEXO: RESOLUCIÓN DE PROBLEMAS COMUNES 

• Obstrucción de la Muestra: Si el material se acumula, apague el equipo, 

limpie la cámara de molienda y vuelva a intentar. 

• Vibraciones o Ruidos Inusuales: Verifique el ajuste de todas las piezas. Puede 

ser necesario reemplazar alguna pieza suelta o dañada. 

• Fallas en el Motor: Revise las conexiones eléctricas y consulte con el 

fabricante en caso de persistir el problema. 

PICTOGRAMAS DE SEGURIDAD: 

Protección Ocular Obligatoria 

• Descripción: Este pictograma indica que el uso de 

gafas de seguridad es obligatorio. 

 

Protección Auditiva Obligatoria 

• Descripción: Muestra que es necesario usar 

protección auditiva debido al ruido que genera el 

equipo. 

 

Protección Respiratoria Obligatoria 

• Descripción: Indica la necesidad de usar 

mascarilla, ya que el polvo generado en la molienda 

podría ser inhalado y resultar en problemas 

respiratorios. 
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Guantes de Seguridad Obligatorios 

• Descripción: Recuerda que es importante el uso de 

guantes para proteger las manos de posibles cortes o 

quemaduras al manipular el equipo. 

 

Peligro de Movimiento de Partes 

• Descripción: Indica que hay partes móviles y no se 

debe introducir las manos o herramientas en el 

equipo en funcionamiento. 

 

Desconectar de la Fuente de Energía 

• Descripción: Señala la necesidad de desconectar el 

equipo antes de realizar mantenimiento o limpieza. 

 

No Introducir Manos 

• Descripción: Advierte que no se deben introducir 

las manos dentro de la cámara de molienda durante 

la operación. 

 

 

 


